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Samtgemeinde Lachendorf                                                      Hohne, 17.02.2022 
Samtgemeindebürgermeisterin Suderburg 
Rathaus der Samtgemeinde Lachendorf 
Oppershäuser Str. 1 
29331 Lachendorf 
 
 
 
Sehr geehrte Mitglieder des Samtgemeinderates, 

sehr geehrter Frau Samtgemeindebürgermeisterin Suderburg, 

 

hiermit stellt die SPD-Fraktion folgenden Antrag: 

 

Der Neubau eines Kindergartens in Hohne muss schnellstmöglich erfolgen. Hierfür 

sind die Planungen im Frühjahr 2022 in Angriff zu nehmen. Sollte der 

Haushaltsansatz von 10.000.- € nicht ausreichend sein, erfolgt eine entsprechende 

Erhöhung der Plankosten.  Für das Haushaltsjahr 2023 werden gemäß 

Planungsergebnis entsprechende Haushaltsmittel eingestellt. Es ist zwingend dafür 

zu sorgen, dass bis Ende 2023 eine neue Einrichtung für die Kinder in der Gemeinde 

Hohne zur Verfügung steht.  

 

Begründung: 

Die baulichen und räumlichen Umstände im jetzigen Gebäude sind nicht mehr 
tragbar. Eine Sanierung des jetzigen Gebäudes, welches 1992 grundsaniert wurde, 
ist sowohl wirtschaftlich, als auch von der Bausubstanz her unsinnig.  

Der zu seiner Zeit errichtete Ballspielraum ist aus gesetzlichen Gründen schon 
länger nicht mehr nutzbar. Der ebenfalls seit mehreren Jahren immer wieder 
festgestellte Befall von Ungeziefer macht weiterhin Probleme. Die Essenseinnahme 
erfolgt in den vorhandenen Gruppenräumen, das Essen muss täglich aus der 
Grundschule geholt werden. Ein Schlafraum für die Kinder ist nicht vorhanden, auch 
hierfür müssen z. Zt.  provisorische Lösungen gefunden werden. Außerdem ergeben 
sich durch die erfreuliche rege Bautätigkeit in der Gemeinde zusätzliche Bedarfe. 
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Sinnvollerweise sollte sich der Standort in der Nähe der Grundschule befinden. Die 
Nutzung samtgemeindeeigener Flächen sollte angestrebt werden. 

Das bisherige Gelände des Kindergartens sollte einer sinnvollen Nachnutzung durch 
die Gemeinde Hohne zugeführt werden. Die Nutzung von Zuschüssen laufender 
Förderprogramme ist zu prüfen, eine Bürgerbeteiligung für die zukünftige Nutzung ist 
durchzuführen. Hierzu wird die SPD- Fraktion im Gemeinderat Hohne zeitnah 
ebenfalls einen Antrag stellen. 
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